Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovtiotnploxéc aoxroelc #1. Ipdlec mvixwy.

. Aetgte 6T v xde A, B,C € R™ ™ ioylel 611
20A—B+3C)+3(2A+6B —6C) —4(2A+ 4B — 3C) = Opixn-

10
. , (1010 01 (22
.AwovrocLOLmvocxsgA—(o101),3— 10 ,xocLC—(22>.
0 1
Na unohoyioete, 6tav optlovtar, ta ywoueva AB, BA, BC, CB, ABC.
. 'Eotw
1 1 000 010
A:(OO),B:aOO,Czlo()
b ¢ 0 001

Na detéete o1 A2 = A, B3 = Qsy43, 0 C avuiotpégeton xaw C' = C.

z 4 1 2 7. ‘CL, 72
. Na ﬁpELTE TOV O(VTLGTPO(PO TOL 9 1 xo TOV TV y WOoTE

(L7)0)-(3)

. No unohoyloete 6houg Toug 2 X 2 mivoxeg mou petatidevtor ue tov mivaxo

. Ay
0 -1 0
A=11 0 O
0 0 1

vo detéete 6Tt A = I3 xan va Beelte Tov avtiotpogo tou A. Bpeite xou tov mivaxa
A2015.

. 'Eotww A évac n x n nivaxoc tétotoc bote A* — A2+ A2 — A+ 1, = Q,,,. Aciéte
ot A avtioteéduuog xou A1 = — A4,

. Na Bpeite évav 2 x 2 wivaxa A étol wote: A2 = A ue A # Qayo xar A # Io.
Beelte xou €vay deltepo mivaxa B pe Tic (Dleg totoTnTeC.

. 'Botw A, B xou A+ B avuoteéduior n x n nivaxeg. Aetlte 6Tt xou 0 A"l + B!
etvan emtiong avTioTeédiuog xou

(AP + B H' = A(A+ B)'B.



Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
PoovtioTnplaxec aoxnoelg #2
©¢ua: ['poupornpdielc, Ytoryetwodelc Iivaxee, Luothuata

1. Na Beevet évag 4 x 3 mivaxag A pe Poduida ion pe 2 wote xdlde oTolyeio Tou va
ebvot pn undevixo.

2. Afvovton ot mtivaxec

;1_425 3 -3 8 3

A= oo B=1[3 1 4 11
2 7 2 4 -2 12 8
3 0 2

o) No Beedotv ot avtioTolyot xhwoxwtol nivaxes xon ot Baduides Touc.
B) No Beedolv ot avtiotoryol 1oyved xhpoxwtol Tivaxes.
Y) Not ypapohy 6hot 0L GTOLYEWOBELS TIVAXES TOU YENOWOTOUVTAL.

_ 1 4 2x2
A_<2 _7)€R .

Exgedote tov aviiotpogo tou A ooy YIVOUEVO GTOLYELWOMY TVIXWY.

3. Afveton o wivaxoc

4. Bpeite toug avtiotpd@oug Twy mvdxwy A xou B xon ypddte Toug Gov YIVOUEVO
OTOLYEWWOWY TVAXWY, OTOU

A:

W N W
(G2 BNGA RN

6 2 1 3
3 oo B= 1 01
11 3 2 4

5. No Beevet o nivaxac X wote AX = B, 6nou

3 7 3 x 2
A=\ 2 5 4 |, X=19v |, B=1| 11
3 7 4 z 14

6. No Avdel To ypouuxd clotnua
T+ axe +r3+axry =1
1+ ary —x3 —ary = —1
ari+ o +axs+ x4 =1

yior TIC Owdpopeg THES Tou a € R.

7. No Aboete 1o endyeva 600 GUCTAUATL.

31‘1—4$2+$3:8 1’1+l’2—l’3+$4:1

Ty + 225 =0 201+ 310+ 23=3

3x9 + 223 = —7 3r1+ 519+ 33— 24 =5
3x1+ 223 =2



Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovtiotnplaxéc aoxroec #3, O¢ua: Optlouoec

. No unohoyloete v opilovoa tou mivaxa

1 2 -4 4
2 -1 4 =8
A= 1 0 1 =2
0 1 -2 3

. Na unoloyioete v optlouca Tou Tivaxa

0

OO OO OO
Ot ot O O O
= e O O O
W W ww oo
DD DN O
— = e

. Av a, B, elvon mparypatixol apriuol téte va delleTe Ot

111
a B v |=@B-ay-a)ly-75)
a2 52 72

I+afy 1+afBy 1+ aifbs
. Na unohoyloete v optlovoa | 1 +asfi 1+ apfs 1+ asfs
I+as3f 1+a3f 1+ asfs

. Ocewpolpe éva nivaxa A € R¥® nou wavorowel v oyéon A2+ 24 = O. Na
defete 6t o nivaxag A + I3 efvon avriotpéduoc, va Bpelte tov (A + I3) 1, %o va
unoloyloete Ty optllouca tou A.

2—x 1 1
. No hwdet i eiowon 1 2—x 1 = 0.
1 1 2—x
0 0 0 a b
0 00 ¢ d
. No dei€ete 6Tt 1 opiCouca tou nivaxa C' = 0 00 e f elvon unoev.
g v J k
m n p q T
1 1 1 1
1 1 . 1
. Na unoloyloete v n x n opiCouoa 1o ...1
1 1 1 0




Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovtiotnploxéc aoxroelc #4, O¢uo: Atay. Xwpol

1. Na e&etdoete av T TORUXETW UTOCUVOAA TOU R?* eivan UTLOY WEOL TOU R*:

¢ A = {(x17$27x37$4)|xl - 21’2 + I3 — 52’,’4 = O}

e B={(a,b,a+2b,a—Tb)|a,b € R}
o C = {(ab,2b,a,—a)la,b € R}

e D={(a,2b,b,4)|a,b e R}

o E = {(x1, 20,23, 74)|7172 = T374}

2. Ytov dlavuopatixd yweo R™ " e€etdote av 10 ETOUEVY UTOGUYOAY EIVAL UTOYWEOL.
o) To olvoro twv ouppetpxdy Tvdxwy. ) To clvolo twv dve TELYWVIXDY
mwvdxwv. Y) To clvoro tov avtiotpedipowy mvixwy. 8) To olvolo 1wy mvixwy

ue Boduida {on ye n-1.

3. BEotww F ooua xan U, W unoywpol tou F-dlavuouatixold yweou V. Aetlte 6Tt av
UUW ebvar umoywpog t61e U CW 4 W C U.

4. AefZte 6n o dtdvuopa (1,1,1) tou R3 eivan YOUUUIXOS CUVDLICUOS TRV
{(2,4,0),(1,3,—-1),(3,7,—1) }.

5. Avfxer to otoryelo 1+ 2 — 222 + 323 otov unoy®po
V=<l—-zl-—2’1-2°>
Tou Rs[z] ;
6. Etvor to unosivoho {(2,4,0),(1,3,-1),(3,7,—1)} tou R? ypouuxd aveZdptnto;

7. Ytov Swvuopatind yweo Rsx] 1wy tohuevipey Buduod < 3 ye mpoyuatinolic
CUVTEAEGTEC BlveTtol To 6UVOAO {X2 —1,x+ 2,x% — x}. No efetdoete av eivou
Yoouuixd aveldoTtnTo.

8. XT0V DLVUGHATIXO YWEO R?*? 10y 2 X 2 mvdxwyv vo eEETUGETE v To GUVOMO
{A,B,C, D} twv enopgévmy Stavuoudtmy eivat ypouuxd aveédptnto. Av oyt va
Beeite éva u€yioTo yoopuuxd aveldotnto UTOGUVORO.

11 3 0 71 10 2
(i h) (0 5) (5 5) (0 5)

9. Av ta Swvbopato vy, ...,v, VoS dlavuouatixol yohpou V elvon ypouud ove-
EdpTnTo, OElETE OTL ot Tor EMOUEVA Dlavopata elvar ETioNG Yeauuixd aveldptnTa

V1, V1 +V2, U1 +VUs+ V3, ..., U1+ ...+ Uy



Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovtiotne. aoxfoelc #5, Ocua: Atav. Xopot, 11

1. No mpoobdloptotoly dhec ot TWES Tou a € R yio tic omoleg 10 GOvoro SloavuoudTewy
2
{z =(a*,0,1), y=1(0,a,2), z=(1,0,1)}
arotelet Bdor tou RP.

2. No anodeytel 0Tt T0 GOVORO TWV 3 X 3 By WVIWY TVAXWY UE TEAYHATIXONC GUY-
TEAEOTES Efvall UTOYWEOS TOU BLOVUCUATIXOU Y WEOU R3*3 yan va TEOGOIOPLOTEL Lol
Bdomn tou.

3. Na mpoodioptotel wid Béor xou 1 didotact Tou unoydeou V tou R, dmovu
V ={(a,b,c,d) €R*: c=a—b, d=a+b}
4. Oewpolpe Tov R-Slavuopotind yopeo R No Beeite v ot i Tou A € R o
R-umoywpoc V' tou R* mou TORAYETOL o6 TAL BLoVOCUATA
7 =(1,2,3,4), 8 = (-2,1,),2), g = (3,1,1,2)
EYEL TN UXEOTERT) DIAOTAUCT).
5. Bpette wa Bdomn xon éva evd) cUUTAHEWUA TRV ETOUEVWY UTOYOEwY Tou R[]
Vi =A{f(z) [ f(0)=0}.
W= {f () | f () =0}.
T={f(x) |f(x)=f(=2)}.

6. No eéetdoete Tolot and 10U TUPAXdTw LoYUELOWoUE vt owoTol xat Totol Aovida-
ouevol. Na dixaoloy¥oETE TNy andvnor oag.

(o) H didotaon tou unoyoheou
V=A(r,y,2)|[r+2y+2=0,2+y+22=0,2x+y+2=0}

Tou R3 givan 2.

(B) Av A ebvan évag 5 x 3 mpaypotixds mivaxag thHte Tl SlaviouaTa Tou R? mou
AVTIOTOLO0V OTIC YROUUES TOU elvar Yoouuxd aveldpTnTa.

7. Ytov R? VEWPOUPE TOUS UTIOYWEOUE TOU
V=< (1,2,1),(2,2,-2),(1,3,3) >

W =< (1,2,2),(2,2,—6),(2,3,—1) > .

Na mpoodioptotoly Bdoeic xa oL dloTdoelg Twv utoywewy VW, VW,V +W.
Ioyler ot RE=VeW:;



Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovt. aoxnoelc #6, Ocua: 'pouuixec Ametxovioelc

. AcfZte 6t v anexdvion ¢ : R? — R? nou opileton and tnv oyéor

(ﬁ((%,g,Z)) = ($ + 2y7y 2 2z + 4y)

etvor ypopuxr. No unohoytotel wa 3don Tou muprva xa o BAcTn Tng EoOvag tng

o.

. AcfZte 6t v anexdvion ¢ : R? — R® nou opileton and tnv oyéor

o((x,y)) = (x+2y,y —z,x + 4y, +y,y)

etvor ypopuxr. No unohoytotel wa Bdon Tou muprva xa o BAcTn Tng EoOvag tng

®.
. No deydel 6Tt 1) ancixdvion ¢ : R3? — R3 nou optleTon amo TNy oyéom
o((z,y,2) = (y+z,2+z,0+y)
elvat lGOUoPPLOUAS.
. No opioete éva iogop@iousd and tov Stvuopatind yodeo R[z] otov Swavuouatind
Yo R**2,

. Bpette tov nitvaxa tou ypapuxol petacynuatiopol T R? — R* ye T'(z,y, 2) =
(x —y+22,y—32,20+y,2) and v Bdon o = {(1,0,2),(1,1,1),(0,0,1)} otnv
Béom £ ={(1,0,0,0),(1,1,0,0),(1,1,1,0),(1,1,1,1)}.

. Beelte tov nivaxa aloyric Bdone and v Bdon v = {(2,1,1),(1,2,1),(1,1,2)}
oTnv xavovixt Bdorn € Tou R3. Eniong Peette tov nivaxa ahhayc Bdorng and tny €
otV 7.

. Oewpolpe tov R-Bavucpatixd yoeo R xou 10 ypopuxd yetooynuatiopd: T :
R? — R3, mou optletar (¢ e&g:
7(1,0,0) = (1,1,0)

T(1,1,0) = (0,3,1)
T(1,1,1) = (0,4, —1)
(«) Na unohoyioete v tf, T'(x, y, z) v xéde (z,y, z) € R3.
(B) No Beeite wo Bdorn tou muphva xar wa Bdon tne exdvog tou T

(v) Na Beeite tov nivoxo [T']% and wn Bdon a = {(1,0,0),(1,1,0), (1,1,1)} oty
(duar Bdomn o Tou R3.



Foopuixr ‘Aryeea I (2016-2017)
Poovtiotne. aoxfioelc #7-8, Ocuo: Emavainmiixnec

. Na unoloyloete, Ue yerion opllouo®y, yio ToES TES TwV a, b 1) Baduida Tou tivaxa

1 2 0 a+2
A= a 3 b 0
01 -1 8

elvar 2.

. [ Tov axdhovdo mpayuatind mivaxa A va utohoyicete wo 3dor Tou ywpou yYpou-
HoV, W Bdor tou ywpou oTnh@y, xadong xon Tig avTiGTOLYES OLUCTAOEL

1 20 3
A=12 310
4 7 16

. No urohoytotel 7 opiCouca tou n X n mivoxa

211 ...11
1 21 11
11 2 11
A= o
111 2 1
1 11 1
. No hudel 1o ypoupxd cbotnua
rH+ty—z=t
T—yYy—2z2=3
r+y—tz=1

ormou t € R.
. No Beedoiv o a,b € R tdote 10 ypouuxd cbotnua
r—4y4+az=a+b

ar +y+z=4
r—y+z=0

i) va €yel povadixs; Moo, i) va iy éyer koo, i14) v €yt dmelpes AoEL.



6.

10.

11.

12.

Ytov R* VEWPOUPE TOUC UTIOYWEOUE TOU
V= {(x,y,z,w)\:c—y—l—z —w= O}
W =< (1,2,4,8),(1,1,1,1),(3,5,9,17) > .
Na npoodloptotoly Bdoetg xat ot dlaotdoelg Twy urtoywewy V, W, VAW xa V+W.
Beeite unoydpouc V', W’ tétooug dote R =V a V' xau R* =W @ W'
OewpolUE TNV ATEXOVIO
T : Ry[zr] — R**?
mou opileton amo TN oyéon
_( 2f(0) f(1)

T(f(z)) = ( ) 0 Vf(z) € Rylz].
(o) Na deiete bt n T elbvon Yoo
(B) No Beeite wo Bdorn tou muphva xar o Bdon e ewdvoe e 1.
(v) Eivow n T éva mpoc éva; Eivaw n T ent;
Oewpolye TNV Yeopuxr anewovion T : R3 — R? 1ou optleTon we e&re:

T(:L',y,Z) = (y,Z, —.%'—y—Z) V<I,y,2> GR?"
Eivou n T avtiotpédiun; Av var, va urohoyloete tny 71
Ocwpolye Ty yeaupxt| anexdévion T : R? — R? nov opiletar we e&hc:

19 1 13 9 ) 11
T =(—r—-y— —z,-x+-y— — —4 R3.
(w,y,2) = (o =y — 2o+ gy — 230ty —42)V(r,y,2) €
(o) Na Bpeite tov nivaxa A e T otn Bdon a= {(1,0,0), (0,1,0),(0,0,1)} tou
R3.

(B") Na Bpeite tov nivaxa B tne T otn Bdon {(2,1,1),(1,2,1),(1,1,2)} tou R3.

Oewpolye TNy ypouuxh anewovion T : V. — W. Av wa Bdon tou muphva tng
T etvon 1 {z1,...,2s}, wo Bdon e ewodvac tne T ebvar n {y1,. .., Yr}, xou T
Sravoouata {21,..., 2.} tou V éyouv v wiotnta T'(z;) = v, 1 < i < r, tote
dei€te 61 to ovvoho {1, ..., T, 21, . .., 2} anotekel Bdorn Tou V.

‘Eotww A xou B 800 nxn nivoxec mpaypotixodv aptduoy xou é6tw adj(A) xou adj(B)
ot TpocapTnpévol Tivaxes Twv A, B avtiotorya. Av A, B etvar avtiotpédiuor, va
deiete 611 xon o mivaxag adj(AB) eivar avTioTREPIOC Xou Loy VEL

(adj(AB))™" = adj(A)~adj(B) .
‘Eotww A, B 600 avtiotpédigor n X n Tivaxeg mpaypatixey aprudy TéTool WoTe

At =A™ B' = B! xau o nivaxec A+ B, A — B eivor avtiotpédupor. No Seffete
6t xou o mivaxag A'B — B'A eivor avtiotpédipoc.



